Ve dnech 6. – 8. 2. 2009 pokračovala nejvyšší soutěž ČR. Beskydská šachová škola hostila hned 3 týmy: Geofin Ostrava, Třinec A, Třinec B. Všechna tři utkání se konala v kongresovém sále hotelu Centrum, kde byly podle mého názoru připraveny velmi dobré podmínky jak pro samotné hráče, tak i pro diváky. 

V pátek jsme dohrávali 5. kolo proti Ostravě, čekal se zde vyrovnaný souboj, což se nakonec potvrdilo i během samotného utkání. Náš tým nastoupil v sestavě: Viacheslav Dydyshko, Rafal Antoniewski, Zighurds Lanka, Stanislav Jasný, Sergej Berezjuk, Jana Jacková, Vojtěch Rojíček a Jakub Lahner. Začátek utkání byl domluven na 14h, což slibovalo pěkné večerní souboje. Zanedlouho remizují Sergej Berezjuk s Vladimírem Tallou, výborně hraje Vojtěch Rojíček s Jozefem Michenkou, který musí zanedlouho kapitulovat. Bohužel přehlíží úder Stanislav Jasný s Vítězslavem Rašíkem a prohrává, další remízu přidává Rafal Antoniewski s Radoslawem Jedynakem. Stav je tedy 2:2, ale na ostatních šachovnicích je hra nejasná. Jakub Lahner s Vlastimilem Nedělou svádí těžký souboj, hra už je v dámské koncovce, kde je Kuba pod mírným tlakem a nestihne potáhnout do časové kontroly. Další prohra nás čekala na první šachovnici, kde Viacheslav Dydyshko měl s Arturem Jakubiecem materiální výhodu, ale poté soupeř aktivní hrou dovedl partii k vítězství. Prohráváme 4:2 a nevypadá to v tuto chvíli dobře. Jana Jacková se Zbignievem Paklezou bojuje, ale víc než na remízu to nestačí, což zajišťuje Ostravě celkové vítězství v zápase. Poté ještě svádí šesti hodinovou bitvu Zighurds Lanka s Petrem Veličkou, kde hraje Zighurds lepší koncovku, po 117 tazích končí partie remízou a prohráváme 5:3. Nutno však dodat, že celý náš tým podal velmi bojovný výkon, ale chyběla zde malá dávka štěstí. Tento zápas natáčela ostravská televize, tudíž je vidět, že je o šachovou hru zájem, záznam by se měl přenášet příští pátek v pořadu V ŠACHU.
V sobotním zápase přijel tým Třince, udělali jsme malou rošádu v sestavě, místo S. Jasného a Jakuba Lahnera nastoupili Jiří Kočíščák a Tomáš Dvořák. Zápas podle aktuálních ratingů měl být opět vyrovnaný a malou výhodou na naší straně. Jako první remizuje Viacheslav Dydyshko s Alexanderem Mištou, poté se s remízami roztrhl pytel, remizují Sergej Berezjuk s Vojtěchem Plátem, Rafal Antoniewski s Piotrem Murdziou a Tomáš Dvořák s Martinem Frolíkem. Stav je tedy jako včera 2:2. Nejasná partie probíhá mezi Janou Jackovou a Ladislavem Langnerem, hůř stojí Vojtěch Rojíček proti Milanu Walkovi. Zanedlouho Vojta prohrává a soupeř Jany vyklouzl z matové sítě a Jana tudíž také prohrává. Pěknou partii předvádí Zighurds Lanka, který poráží Krzysztofa Jakubowského, stav je tedy nepříznivý 4:3 v náš neprospěch a o remízu bojuje Jiří Kočičšák s Janem Sikora-Lerchem. Nakonec podléhá po dlouhém boji a my prohráváme opět 5:3. V obou zápasech chybělo kousek, ale na to se nehraje, musíme se připravit na nedělní zápas proti Třinci B.
Po dvou prohrách se nehraje nikdy dobře, navíc, když máte papírově slabšího soupeře a čeká se od vás napůl povinná výhra. Udělali jsme jednu malou změnu, nastupuje nováček Extraligy Kateřina Němcová, ne však nováček za šachovnicí. Jiří Kočiščák jde bojovat za rezervní B tým. Tým soupeře je prozatím poslední, ale prohrát nechce nikdo. Po dvou hodinách hry jsem spokojený, na několika šachovnicích máme lepší pozice, jen u Vojty se to komplikuje. Zanedlouho vyhrává Kateřina Němcová s Patrikem Schoupalem, odvrátila gambit a soupeř se vzdává. Bohužel matový útok neodrazil Vojtěch Rojíček s Karlem Kociánem, stav je tedy 1:1. Pak ale zaúřadují naše přední desky, své partie vyhrávájí Rafal Antoniewski s Martinem Jurčíkem a Zighurds Lanka s Petrem Růžičkou. Chvíli poté realizuje výhodu Tomáš Dvořák Martinem Stazskem a vyhráváme průběžně 4:1. Věčný šach nachází Joanna Worek proti Janě Jackové, a chycen do matové sítě je Petr Červený proti Vichaeslavu Dydyshkovi, vyhráváme 5,5:1,5 a jako poslední dohrává Sergej Berezjuk proti Milanu Babulovi, ten předvádí skvělý výkon a upravuje celkové skóre zápasu na 5,5:2,5 v náš prospěch. Byl jsem velmi rád, že jsme ty prohry zlomily.

Tento víkend nepovažuji za vydařený, polovinu týmu postihly zdravotní problémy, což jistě na výkonu nepřidá. Nechci se tím ale vymlouvat, i když chybělo málo, dva zápasy prohráváme. Nezbývá, než bojovat dál a snažit se vylepšit průběžné sedmé místo v tabulce, věřím, že se nám to podaří. Za čtrnáct dnů hrajeme v Pardubicích a Praze. Děkuji všem divákům, ať už přítomným v sále, či za monitory na On-linu za podporu a doufám, že vás příště potěšíme více. Děkuji také celému realizačnímu týmu a samotným hráčům za bojovnost.
