Ve dnech 07. – 14. 3. proběhlo v Koutech nad Desnou Mistrovství ČR mládeže. Beskydská šachová škola vyslala na tento turnaj 24 dětí, čímž byly obsazeny hojně všechny kategorie turnaje včetně národního openu. V tomto roce se organizátoři skutečně vytáhli, ubytování, strava byly na výborné úrovni. Také hrací místnost byla prostorná a bylo připraveno19 on-line přenosů, které zajišťoval Petr Záruba z Beskydské šachové školy. Děkujeme pořadatelům v čele se Zdeňkem Fialou za bezproblémový průběh celého mistrovství.
Na tento šampionát se všichni účastníci poctivě připravovali, v průběhu celého roku, tak jako v minulých letech proběhl cyklus soustředění, na kterých byli kromě trenérů z BŠŠ přítomni jako lektoři i zahraniční trenéři světových jmen. V tomto roce byla intenzita soustředění navýšena a byli jsme proto v očekávání, jak se to projeví na letošním šampionátu. Těchto přípravných akcí se zúčastňovali kromě našich dětí také hráči z jiných oddílů, kteří rovněž bojovali o medaile. Toto je důkazem, že Beskydská šachová škola spolupracuje s dětmi z celé české republiky a nejen s nimi.
Turnaj jsme rozjeli velmi dobře, v polovině turnaje jsme vedli téměř ve všech kategoriích. Ještě po 7 kole bylo průběžně na našem kontě přes 10 medailí. Nakonec dopadl turnaj pro naše barvy velmi dobře, Beskydská šachová škola získala celkem 8 medailí, což je historicky největší úspěch, kterého kdy dosáhla a který je současně důkazem výborné týmové práce. Další medaile připsali spolupartneři z jiných oddílů, kteří byli často viděni na našich akcích. Také děti, které nedosáhli na nejvyšší stupínky srdnatě bojovaly a mnohé z nich podaly kvalitní výkon, což bude jistě zúročeno v jejich dalším šachovém rozvoji.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat, všem účastníkům šampionátu za skvělou prezentaci Beskydské šachové školy, samozřejmě si zaslouží uznání také doprovodné osoby, které po dobu mistrovství byly velkou oporou pro účastníky. Gratulujeme všem našim úspěšným reprezentantům a přejeme jim další úspěchy na nadcházejících akcích. Podrobné rozebrání jednotlivých výkonů proběhne osobní formou se svými trenéry. Přestože jsme spokojeni s tímto úspěchem, nesmíme v žádném případě usnout na vavřínech a ještě přidat v tréninkovém úsilí.

Kolektiv trenérů Beskydské šachové školy.
