Soustředění Malenovice – prosinec 2008

Další ze série našich soustředění, které proběhlo opět na naší tradiční základně hotelu Petr Bezruč v Malenovicích, pozvedlo pomyslnou „kvalitativní“ laťku zase o kousek výš. Hlavní lektor- pozvaný expert tentokráte nebyl jeden, ale rovnou dva.

 Nám již dobře známý velmistr Zigurd Lanka se opět věnoval své parketě zahájení s přechodem do střední hry. Kdo už trochu pozapomněl, jak „chutná“ přednáška z kuchyně jednoho z největších světových odborníků v této oblasti, rozhodně si přišel na své. Na pořadu dne byly tentokráte systémy „svěšnikova“ a „kalašnikova“ plus příbuzné pozice. Kromě oficiálních informacích o těchto systémech jsme se samozřejmě dozvěděli i něco navíc.
Jako nový trenér v našem týmu se představil velmistr Igor Rausis. Tento muž má bohaté zkušenosti z trenérského působení v nejrůznějších koutech světa, některé doslova „voní“
exotikou. Jen pro zajímavost jeden z jeho svěřenců, mladý africký velmistr má na svém kontě titul juniorského mistra světa. Velmistr Rausis nám zde především odhaloval tajemství koncovek, zejména věžových.
Byla to opět velmi vydařená akce. Trénink s takovými kapacitami totiž není jen učení variant a není to jen čistě šachová záležitost. Je to zkoumání hlubokých mechanismů ukrytých pod pohybem šachových figur. Je to zároveň vstřebávání šachové kultury a historie. Takže, těšíme se na další.

